

# 做无痛胃镜,就像“睡了一觉”

## 泰安市妇幼保健院开展无痛胃镜诊断准确率更高



宋斌正在给一名患儿做胃镜。本报记者 路伟 摄

儿童吞食异物事件时有发生,硬币、纽扣最常见。泰安市妇幼保健院(市儿童医院)内三科副主任宋斌介绍,有些异物可以自行排出,但有些则需要通过胃镜取出。目前,医院开展无痛胃镜,孩子睡一觉就可做完。

近日,一名男孩误吞了一枚硬币,被家人送到泰安市妇幼保健院(市儿童医院),医生检查后发现,这枚硬币卡在了食管第一狭窄处,直接影响男孩进食。医生建议通过胃镜取出,但是家长想想看能否自行排出,48小时后,硬币还是卡在那里。

最终,医生使用胃镜将这枚硬币取出。

宋斌介绍,虽然有些异物能自动排出来,但有些东西比如电池、磁铁必须要尽快取出来。

目前,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)开展了无痛胃镜,通过静脉输液麻醉,孩子睡一觉就能做完。“胃镜插入端直径只有6.9毫米,大大减轻了不适感,这种胃镜对成人也适用。”宋斌说。

除了可以取异物,胃镜检查还能确诊很多疾病。

有些学龄期的儿童经常会出现反复腹痛,做B超、吃药都没事,这时需要做一次胃镜检查。“主要检查孩子胃里是否有出血、胃溃疡、十二指肠溃疡、幽门螺旋杆菌

感染等。”宋斌说,通过胃镜取活检,准确率高。

另外,还有些孩子反复呕吐、体重下降,则要考虑是不是消化道畸形,如消化道狭窄等。

2010年至2012年,宋斌用了三年时间到复旦大学附属儿科医院学习儿童消化系统疾病,去年10月至12月,他再次来到这里进修。

除了胃镜,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)内镜室还开展了肠镜和支气管镜,如果有长期腹泻等症状,需要做肠镜来检查。长期反复咳嗽、喘息则要通过支气管镜检查看是否发育有问题。

(路伟 李欣 侯佳)

“重走长征路·千人万里行”

# 庆建军90周年 邀您一起重走长征路

“穿红军服 重走长征路”大型主题红色旅游活动开始报名啦!



江西·南昌、滕王阁、井冈山、湖南·长沙韶山、毛主席故居、广西·桂林阳朔红色之旅十日游

出发时间: 9月15日左右(具体时间以铁道部调令为准) **1780元/人起** 泰安起止

只要报名者均送红军服一套、红军帽一顶、红军腰带一条,凡在8月25日之前报名交费者赠送价值980元的大礼包一份

报名时间: 即日起-8月25日

报名地址: 泰安市天虹国际旅行社有限公司(原缘之旅)

东岳大街中段288号弗尔曼酒店417

24小时旅游报名电话: 0538-8886111

8886222 8886333

活动特色:

- ◎政府支持、电视台、报纸、杂志现场报道强强联合;
- ◎千人齐穿红军服,相聚毛泽东铜像广场,唱响东方红,相会老红军;
- ◎家门口出发,管家式服务;
- ◎让老人、让子女、让朋友真真正正放心的一次红色旅游。

